

отвариятъ много, защото са доста разрѣзани; а кости ти на чърѣпътъ му са подвижни и кожата имъ се растѣга. Такъви голѣми уста са потрѣбни на змиата защото тя не дѣвче, а гълта храната си цѣла; често се случова тя да поглѣшта животни много по-голѣми отъ главата си. Смокътъ има въ устата четири реда остри зѣби: единъ редъ въ горната челюсть, другъ въ долната, а два посрѣдъ небцето; всички ти тия зѣби са остри, та не могат да дѣвчатъ храната, а само да ловятъ и да държатъ. Тии малки зѣби на смокътъ твърдѣ малка рана могат да направятъ; нѣ така раница скоро заздравява, защото той нѣма ония прѣдни голѣми и издадени зѣби, што иматъ вадички въ срѣдата и отровити мѣхурчета отгорѣ, каквото што са у отровити ти змии. Отровитата змиа когато си забодѣ прѣдните зѣби въ тѣлото на животно то, натискатъ отровити ти мѣхурчета, и една много малка капчица отрова, като мине прѣзъ вадички ти на зѣби ти, отива въ раната и за-въ-часъ отровна крѣвь та. А вилесто то язиче на смокътъ, каквото и язичето на всякоя змиа, ако и да задава страхъ на люде ти, не докарова никаква врѣда; съ него той пипа прѣдмѣтити. Съ тоа язикъ змиата пипа; нѣ не може да осѣти съ него, *вкусна* ли е храната, защото се крие въ особно мѣсто всякоя пѣтъ, когато храната прѣминава прѣзъ гърлото ѝ. Очи ти на смокътъ, каквото и на всякоя друга змиа, нѣматъ клепачи, та гледатъ на ловътъ безъ да мигатъ. Смокътъ нѣма издадени уши, нѣ чуе много добръ.

Смокътъ, каквото и другити змии, нѣма ноги; нѣма и плавателни пера, каквото, иматъ риби ти; нѣ змиити пакъ се движатъ и плуватъ твърдѣ добръ. Тии се влѣкатъ по коремътъ си като се сбиратъ и распуштатъ. На това влѣчение помага голѣмата сила на змийни ти мишци и жилавина та на грѣбнакътъ, който се простира по всичко то тѣло на животно то и у нѣкой змии състои отъ триста прешнели, когато въ човѣкътъ са само 33. Отъ тия прешнели се издаватъ твърдѣ подвижни ребра, които се движатъ много лесно, защото змиата нѣма грѣдна костъ и всички ти ребра помежду си не са сраснати. Тия ребра у нѣкои змии биватъ до 200 чивта.

Смокътъ, каквото и другити змии, шика и нѣкой пѣтъ свири. Той се храни съ жаби, съ къртици, съ мишки, съ гущери, съ малки птички и съ други малки животинки, които първень умори, послѣ ги наслюни, та че сетнѣ ги поглѣшта